

险;燃气抢修电话 3014444、热线电话等等。通过走访乘客,一致认为此种宣传方式很直观、很形象,能真正起到警示和宣传作用。

(孙秀文 康 莉)

2008年武汉市 加强燃气器具安全监管

2008年3月12日上午,武汉市燃管办召开2008年全市燃气器具安全管理工作会议。全市燃气器具生产、销售及安装维修企业、大中型商场及燃具专业卖场、大型燃气生产企业、武汉市燃气协会及省市新闻媒体等单位共150余人参加了会议。

会议总结并回顾了武汉市2007年燃气器具安全管理工作,提出了2008年燃气器具安全管理工作要点,下发了《关于实行燃气热水器安装质量拍照见证的通知》文件。2008年,市燃管办将加强列入《销售目录》产品的动态监管,启动不良行为记录工作;加强对安装维修企业服务质量的全面管理,全面开展燃气热水器安装质量拍照见证制度;实行燃气器具安装维修企业退出机制,凡因安装维修质量原因引发人身伤亡或财产损失事故的,除追究安装维修企业责任外,还要追究委托单位的责任;对进入我市的民用和工业用燃气泄漏报警装置实行备案制度,改变劣质产品和无售后服务、无安全保障的报警装置进入本市的混乱局面。

(张任国)

北京市燃气集团输配分公司与设备厂商签约建立协同机制共为奥运燃气设施保驾

日前,市燃气集团所属输配分公司与来自上海飞奥燃气设备有限公司等15家的厂商,签署了燃气设备奥运保障服务协议。在奥运保驾期间,双方建立协同机制,共同承担任务,携手为奥运保驾服务。燃气输配分公司领导介绍说:作为涉奥场馆、驻地等燃气设备设施的运行管理和维护保养单位,输配分公司担负着为奥运会的比赛场馆、训练场馆和酒店、急救等重点单位的安全供气任务,涉及天然气调压站147座,调压箱408台,管线450公里,责任十分重大。这次与厂商签署奥运保障服务协议,就是从燃气设备管理和物资供应的源头入手,在奥运燃气物资保障系统内,建立包括签约供应商在内的供应商支持系统,确立有效的配合协同机制,携手为奥运保驾服务,保障燃气设备万无一失,共同为2008年奥运会增光添彩。

此次签约涉及到燃气设备有调压器、调压箱、阀门、过滤器等8大类产品。

参加签约的上海飞奥燃气设备有限公司、北京鑫广进燃气设备研究所、北京通宇泰克科技有限公司、北京天环燃气有限公司等15家厂商代表,就奥运期间履行协议内容,保证产品质量、保证物资供应和选派经验丰富、高水平的专业技术人员,在奥运会期间全程为所供的设备保证优质的

售后服务等方面,做出了郑重的承诺。

(徐春芳)



南京百江荣获 “2007年度特种设备安全管理先进单位”

在2008年2月29日上午南京市政府大礼堂召开的“南京市特种设备安全监察工作”大会上,南京市质量技术监督局总结了2007年度全市特种设备管理工作,部署了2008年特种设备安全监察工作,表彰了南京百江液化气有限公司等50家2007年度全市特种设备管理工作先进单位。会议通报批评了2007年发生特种设备管理安全责任事故的单位,规定了整改工作的具体要求,会议提出了2008年全市特种设备安全监察22项工作要点。

(王传明)

德国无硫加臭剂在北京 建立转换示范项目

由德国气、水科学技术联合会(DVGW)主持开发的无硫加臭剂(GASODOR S-FREE)在中国的示范项目日前在北京华油联合燃气开发有限公司马驹桥供气区进行转换和测试工作。

目前中国城市天然气配气管

网中普遍使用的加臭剂是有机硫化物四氢噻吩,四氢噻吩含硫,燃烧产生二氧化硫污染环境。而 GASODOR S-FREE 具有无污染、吸附性低、投加量低,且气味接近四氢噻吩,比四氢噻吩更稳定,对不同管材有着极好的适应能力,不需要更换新的加臭装置。该无硫加臭剂 (GASODOR S-FREE) 尚未在中国国内使用,中国城市燃气协会与德方研究选定北京华油联合燃气开发有限公司马驹桥供气区为示范项目,由德方提供一吨无硫加臭剂和测试仪器,等效采用德国标准,在供气区内分别在门站、管网中部及末端设有 4 个测试点。

预计所有测试项目于 2008 年 5 月底前完成。

(李长缨)

天津鼓励出租车 使用清洁能源

天津市燃气集团为支持北京绿色奥运,减少汽车尾气排放,进一步改善城市大气环境,从 2008 年 1 月 30 日起 出台新的举措,凡今年改燃的前 1 000 辆出租车,连续累计使用天然气 3 600m³,给予一次性奖励 2 000 元。

据了解,目前天津市 3 万多辆出租车大多使用汽油燃料,污染大,而其油价不断攀升。而天然气以其燃烧性能好,污染小,价格便宜,为越来越多的城市公交和出租车做为车用燃料的首选清洁能源。天然气价格便宜,可使汽车的运营成本大大降低。

天津市燃气集团现有加气站四个,分别为第一煤气厂站、王顶堤加气子站、丽苑加气子站、滨河加气子站,日加气总量为 50 000 m³,2008 年还将陆续投建瑞景、解放南路、卫国道、奥体中心等加气子站,以满足改用天然气汽车的加气需求。另据了解,目前,汽车改用天然气技术已经非常成熟,改装方便,安全性能好。为鼓励广大出租车驾驶员使用天然气清洁燃料,天津市燃气集团实行此项鼓励政策,对 2008 年 1 月 1 日起改装的前 1 000 辆出租车 1 年内累计用气 3 600 方后给予一次性 2 000 元的奖励。

(高继德)

南京百江配送员黄介宝 舍己救人不留名

2008 年 2 月 23 日,下午 4 时许,南京百江液化气公司南湖直营店配送员黄介宝,冒着寒风骑车往南京市江东门北街 33 号的一座建筑工地送气,在送气途中,看到有 3 个小男孩(一个 8 岁,两个 10 岁)在一个建筑工地的一个水坑旁玩耍。10 多分钟后待到黄师傅把气送完回来却发现建筑工地的一个水坑旁玩耍的三个小孩少了一个小孩子,再转眼看两个 10 岁的小男孩吓得脸色苍白直打哆嗦也不说话。黄介宝再抬头一看,看到一个 8 岁的小男孩掉在水坑里在挣扎,只能发出微弱的呼救声,黄介宝立即明白发生了什么事!他急忙跳下送气车,以最快的速度解下锁气瓶

的铁链,三步并着两步冲到水坑边伸手想递铁链给水中挣扎的小男孩,他大声呼喊小孩:“抓住链子!抓住链子!”水中的小男孩已经连呛了好几口水很慌乱,手也冻僵了抓不住铁链,几次丢链小男孩都没有抓住,眼看小男孩快支持不住,要往水下沉!

时间就是生命!救人要紧!情急之下,黄介宝再仔细观看,眼前用挖掘机挖掘的这个水坑很陡,口径有四五米宽,水深有近 2 米,人直接跳下去救小孩子无法爬上来,水坑旁有两棵桑树,他急中生智丢下铁链,双手猛地抓住一棵桑树的树枝,人悬挂在空中慢慢往前滑动,身子往水坑里的小孩子靠近并伸出一只手去拉住水中的小孩,在岸边两名小男孩的协助下,经过一番努力终于把小孩子拉了上来,被救上来的这名小男孩已冻得嘴唇发紫浑身发抖,黄介宝抱着水淋淋的被救小男孩,在两个小男孩的带领下找到了小男孩的住地,黄介宝把小男孩交给家人没有留下姓名就悄然离去继续送气了。黄介宝是 2003 年 10 月应聘来百江当配送员,平常工作勤奋,关心集体,待人热心,乐于助人,门店里的工作无论是份内份外他都默默无闻地主动地做。黄介宝做好事从不愿意张扬,这次救人的事迹他就不愿意宣传,当南湖门店店长将他的救人不留名的事迹向公司汇报时,他就跟店长说:“不要宣传,舍己救人是自己应当做的事情,自己感到很平常!” (王传明)